

全国名医齐聚曲阜发热议

建人文医院,体现患者至上精神

魏则西事件、右肾丢失案、广东医生陈仲伟被杀事件……短短数天,医疗界的大事件可谓一个接一个。问题到底出在哪里?如何才能改变这种状况?5月11日至12日,由中国医师协会、山东省医师协会主办,齐鲁制药有限公司协办的“儒学文化与医学人文高峰论坛”在山东曲阜举行。来自全国各地的医师齐聚孔孟故乡,探讨如何从儒学文化中找寻破解当下医患关系的对策。

本报记者 李钢

医学人文精神流失 导致医患紧张

“广东医生陈仲伟,被20年前的患者砍数十刀去世,再加上几年前被患者杀害的哈医大医生王浩,这些案件不得不让我们思考:病人和病人家属怎么了?医生和医院怎么了?医疗体系怎么了?”作为论坛上第一位主讲嘉宾,曲阜师范大学国学院执行院长单承彬教授连用几个问题开篇。

单承彬教授表示,现在的医学缺少了一些人文精神,在这种背景下,举行“儒学文化与医学人文高峰论坛”“非常有意义。”中国传统医学不仅积累了大量治病防病的经验和方法,更积累了宝贵的人文医学精神。”单承彬总结说,在儒学为代表的传统文化中,医术乃仁术。然而当下,这种仁术思想并没有



高峰论坛上,医界名家畅谈医学人文精神。

得到很好的弘扬。“小病大治,唯经济指标。”单承彬以自身经历做出分析。

中国医师协会会长张雁灵表示,相比亚洲其他一些国家,我国医疗机构和医护人员中,中国传统文化中的“仁”、“诚”等理念没有得到很好地弘扬。“举行这次高峰论坛的目的,就是为了弘扬医学人文精神,重建医患信任关系。”

医生对患者也应 报有感恩之心

“虽然现在有医闹,有伤害医生的事件,但这绝对是少数。”作为从医六十多年的老专家,山东省立医院心内科专家邵建华教授一直对医患关系抱有信心。

“对于恶性伤医事件,我们强烈谴责,并要求依法严处。”省医师协会会长、省千佛山医院院长孙洪军表示,作为医师之家的医师协会致力于行业维权,坚决维护医

师的正当权益。“医师协会要关爱医生,要真正成为医师之家。”

孙洪军说,在中国传统文化中有“不为良相便为良医”的儒医思想。此次儒学文化与医学人文高峰论坛,便是省医师协会推进“儒医”建设的一个启动。

“出现问题从自身找原因,这是中国传统文化里的君子思维。”北京大学医学人文研究院院长助理王岳教授也表示,出现当下的医患关系,医生应该从自身出发找原因,“大的社会环境,我们改变不了,至少可以从改变自己做起。”王岳认为,医生对患者也应该报有感恩之心,是患者用病躯提高了医生的技术。

以患者为中心 体现在细节中

“医疗界要倡导医学人文精神,医生一定要存为病人服务的理想。”孙洪军倡导

建设人文医院。作为省千佛山医院的院长,他率先在省千佛山医院进行试点。“举个例子,千医的护士从来不喊床号,总是称“爷爷奶奶”和“叔叔阿姨”,称谓的改变能让患者心里温暖许多。”孙洪军说。

建设人文医院,体现在以患者为中心的每个细节中。邵建华举例说,冬天用听诊器前,医生在手里捂一捂,贴到患者胸口时就没有那么凉。“这就是以人为本,这就能拉近医患关系。”

“做最好的药,用科技表达我们的爱。”齐鲁制药集团副总经理、销售总公司总经理徐元玲也表示,他们做药的理念也是秉承儒家文化的核心思想。“我们所理解的做最好药的概念,就是以忠诚的药品质量信念,使得药品更安全,运用最新的技术手段,使药品更有效,价格更低廉,更加有效的服务于大众,给更多的患者带来希望和福音。”

医药资讯

“风湿治疗公益行”启动

困难患者可获救助

为解决风湿病患者“看病难、看病贵”的问题,让更多贫困、特困风湿病患者及时得到系统、规范的治疗,避免因风湿病导致残疾,由山东省残疾人福利基金会、济南中医风湿病医院联合开展的2016年“风湿病规范治疗公益行”公益救助活动已正式启动。

专家介绍,风湿病是一种高发、高致残的疾病,患者数量众多。对于这类“因病致残、因病返贫”的群体,只有帮助他们摆脱病痛的折磨,恢复自理能力,恢复劳动能力,才是根本性的帮助。

为了有针对性地帮助这些患者,本次“风湿病规范治疗公益行”公益救助活动制定公益救助政策,针对风湿病患者倡导规范治疗,提供公益救助。自活动启动至今,已有数十位风湿病患者通过本次公益活动得到治疗和康复。

脑萎缩 帕金森 喜遇良方

头晕、健忘、失眠、说话不利索、行为迟缓、手足震颤。中晚期则痴呆,大小便失禁,瘫痪。

强寿益智康脑丸是以中医辨证施治原则,精选五指毛桃、扶芳藤、牛大力、千斤拔、红参、肉苁蓉等多味名贵中药科学配伍,历经数年的研究和临床病例追究观察,并结合现代医学的先进科技,发明研究出来治疗脑萎缩、痴呆、帕金森的中成药。

该药已荣获国家发明专利:ZL200510004868X。发明专利摘要:“本发明药物益智康脑丸具有补肾益脾,健脑生髓功能,治疗脑萎缩、老年痴呆、帕金森等脑病,见效快,效果好!”该药获得国家药监局审批(国药准字Z20025059)。

益智康脑丸为纯中药制剂,上市以来,已成为治疗脑萎缩、老年痴呆、帕金森的理想药物。用后患者整个人焕然一新,生活质量明显提高!

咨询热线:4006121301。

肌肤瘙痒 体癣 牛皮癣

肌肤瘙痒、体癣、牛皮癣给人带来无尽的烦恼。治疗皮肤病,拥有一身健康的肌肤,享受美好人生,这是每一位皮肤病患者梦寐以求的事。

陕西科学院生产的疗癣卡西甫散组合有清除碱性异常黏液质、燥湿、止痒之功能,用于治疗肌肤瘙痒、体癣、牛皮癣。

祛癣专线:400-800-8426。

防治老年痴呆慢病管理项目全国启动

白云山复方丹参片防治老年痴呆“慢病管理·健康高参”项目全国启动。同时,白云山和黄中药与Uber中国在慢病管理方面也正式达成跨界合作。

“慢病管理·健康高参”项目旨在从消费者需求出发,对普通消费者提前进行慢病干预,改变日常不良生

活方式,有效减少慢性疾病诱发的危险因素。而对慢病患者则将提供专业的慢病治疗方案和药事服务,提供持续性的健康跟踪管理。

针对防治老年痴呆这一高发慢病,白云山和黄中药聘请“伟哥之父”穆拉德博士开展白云山复方丹参片防治老年痴呆作用与机理研究,

白云山复方丹参片荣获防治老年痴呆症专利。作为首个关注老年痴呆的爱心公益基金——白云山复方丹参片爱心基金,推出首部关注老年痴呆微电影《让爱回家》,倡导全社会共同关注老年痴呆,关爱父母、让爱回家!

据悉,白云山和黄中药

将通过与连锁药店、Uber中国跨界合作,加强慢病管理在社会上的教育。将在山东开展千场健康大讲堂,普及心脑血管疾病尤其老年痴呆慢病的防治知识和理念。

白云山复方丹参片获得了防治老年痴呆症等十多项专利,丹参酮ⅡA含量是国家药典标准的2倍。

1200个不孕不育免费检查名额等你来

现在可拨打0531-89730558报名

本报济南5月16日讯(记者 陈晓丽) 近日,由本报与济南嘉乐生殖医院联合举办的“齐鲁圆梦孕育工程”大型不孕不育公益救助活动再次启动,报名极为火爆。据介绍,此次救助活动将为1200个贫困不孕症家庭提供全免费检查,患者现在可拨打0531-89730558报名参与。

“明确诊断是治疗不孕不育的前提,只有确定病因后才能制定更适合更有效的治疗方案,而这离不开正规医院规范的现代化检查手段,单纯依赖中医中药诊断较为困难。”专家表示,由于不孕不育不在医保范围内,而不少相关项目检查费用都

在1000元以上,给不少患者带来沉重的负担。

为了让更多不孕不育家庭圆孕育之梦,2016年度“齐鲁圆梦孕育工程”将继续为广大贫困不孕不育家庭提供全额免费治疗或部分救助,其中全额免费病因筛查数量为1200人,全额免费名额为100人。

主办方开通了两个报名渠道:一是全省范围内不孕不育患者可通过活动主办方开通的热线电话0531-89730558报名,工程办公室的工作人员将通过电子邮件直接发送报名表格,患者下载打印或网上提交报名表即可。二是登录齐鲁晚报官方

网站专题网页<http://wwwqlwbcomcn/zt/160425-1/>报名。

申请全额免费治疗的贫困不孕不育家庭仅需携带相关身份证明,无需再到当地政府部门开具证明,资格审核工作将全部由工程办公室完成。

援助病种及范围

此次活动的援助范围:山东户籍,女性49岁以下合法夫妻,身体健康,符合计划生育政策。计划生育特殊家庭、贫困家庭优先。

其中,援助治疗病种包括:

女性:外阴阴道因素,包括外阴、阴道发育异常(需经专家会诊确认可否治疗);宫颈因素引发的不孕症(宫颈炎、宫颈息肉、宫颈肌瘤);输卵管因素(输卵管阻塞、输卵管粘连、输卵管结扎);子宫因素(子宫内膜异位症、子宫肌瘤);卵巢因素(卵巢肿瘤、黄体功能不足、多囊卵巢综合征);排卵障碍(内分泌失调等)。

男性:精液异常(无精、少精、弱精);精子运送受阻(输卵管阻塞结扎等);免疫因素;内分泌功能障碍;性功能异常。

治疗项目包括除人工辅助生殖外的手术、微创手术、介入、中西医结合及物理治疗。